

呼和浩特日报

呼和浩特市融媒体中心出版
今日8版 第9156期

中共呼和浩特市委员会机关报
国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

2025年12月8日 星期一
乙巳年十月十九

党的工作机关首先是政治机关

●人民日报评论员

党的工作机关在实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业中发挥着重要作用。新修订的《中国共产党工作机关条例》日前发布,这是健全党的领导制度体系、加强党的组织制度建设的重要举措。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,巩固党和国家机构改革成果,进一步强化对党的工作机关的政治要求,规范党的工作机关的设立和运行,为全面加强和规范党的工作机关工作明确了基本遵循。党的各

级工作机关要认真贯彻落实《条例》,自觉服从服务于党的中心工作,不断提高政治能力、履职能力和工作水平,为新征程党和国家事业发展提供坚强组织保障。

要把牢政治机关定位。党的工作机关作为党的机关,直接在党中央以及地方各级党委领导下工作,必须旗帜鲜明讲政治,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,充分彰显政治机关本色。要按照《条例》要求,把坚定

维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为履行职责、开展工作的根本政治原则,坚决听从党中央指挥,自觉向党中央看齐,同党中央要求对标对表,把牢政治方向,严守政治纪律和政治规矩,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要持续用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,善于从政治上把握大局、分析问题、推进工作。

(下转第4版)

中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

中国共产党工作机关条例

(2016年11月30日中共中央政治局会议审议批准 2017年3月1日中共中央发布 2025年11月28日中共中央修订 2025年11月28日中共中央发布)

第一章 总则

第一条 为了加强和规范党的工作机关工作,根据《中国共产党章程》,制定本条例。

第二条 党的工作机关必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,深入贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持政治机关定位,发挥执行机关作用,当好党委参谋助手,切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业各项职责。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

第三条 党的工作机关必须坚定维

护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,遵循下列原则开展工作:

- (一)坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党;
- (二)坚持围绕中心、服务大局;
- (三)坚持民主集中制;
- (四)坚持各司其职、相互配合,确保党的各项工作协调一致、协同推进;
- (五)坚持依照党章党规履行职责,在宪法和法律范围内活动。

第四条 本条例适用于中央和地方党的工作机关。

党委设在党的纪律检查委员会、党的工作机关或者由党的工作机关管理的机关,设在行政机关等或者由其整体承担职责的机关,党委直属事业单位,参照本条例执行,党中央另有规定的除外。

党的纪律检查机关的产生和运行,按照党章和有关规定执行。

第二章 设立

第五条 党中央以及地方党委根据需要设立若干工作机关,主要包括办公厅(室)、职能部门、办事机构和派出机关,负责主管或者办理党的相关工作。

党的工作机关的设立,应当适应加

强党的领导和党的建设的需要,遵循优化协同高效原则,实行总量控制和限额管理。

根据工作需要,党的工作机关可以采用合并设立、合署办公等方式,同职能相近、联系紧密的其他部门统筹设置。统筹设置的仍由党委主管。

第六条 党中央工作机关的设立、撤销、合并或者变更,由中央机构编制管理部门提出方案,按照规定程序报党中央审批决定。

地方党委工作机关的设立、撤销、合并或者变更,由同级机构编制管理部门提出方案,按照规定程序由本级党委讨论决定后,报上一级机构编制委员会审批,重大事项由上一级机构编制委员会审核后报本级党委审批。

第七条 党的工作机关的领导机构是部(厅、委、室)务会,一般由正职、副职、派驻纪检监察组组长或者纪检监察工委书记及其他成员组成。

党的工作机关的领导职数,根据工作需要和从严控制的原则,严格按照有关规定执行。

党的工作机关正职由上级机构领导成员兼任的,可以设分管日常工作的副职。

(下转第4版)

2025—2026呼和浩特冰雪旅游季启幕



与“马墩墩”合影

■本报记者 王劭凯 摄



滑雪表演

■本报记者 王劭凯 摄

呼和浩特文旅宣传片于当日首发,全景展现了呼和浩特市的独特魅力。启幕活动采取了全市多点位联动形式,马鬃山主会场与清水河县老牛湾、托克托县郝家窑文化广场、万象城等分会场同步启动。其中,城市商圈联动东护城河北街、水岸漫街等新潮地标,发布冬季城市潮流CityWalk线路,将冰雪热情从雪场延伸至城市街巷。

本次冰雪旅游季围绕“冰雪世界”“潮玩打卡”“文博探秘”“嗨吃嗨玩”

“琴棋书画”“演艺盛宴”六大板块,精心策划了超过300项特色活动,涵盖第六届冰雪运动季、哈素海冬捕、雪地露营等经典项目,还包括冰雪时装周、数字艺术展、非遗手作体验以及岳云鹏相声专场演出等,可满足各年龄层、兴趣圈的多元需求。为推动文体旅商深度融合,还创新推出“跟着冰雪、文博、赛事、美食、演出、研学、非遗去旅行”七大品牌宣推活动,并设计整合了四条冬季精品旅游线路,通过构建“15

分钟文体旅商活动圈”,力求让快乐体验触手可及,其中,“跟着赛事去旅行”将依托CBA俱乐部杯等赛事有效激发市场活力。

此外,本次冰雪旅游季同步推出实打实的惠民福利,让市民和游客省心省力畅玩冬日。2025年12月7日—2026年1月7日期间,市民和游客登录“智游青城”小程序,录入身份信息生成专属二维码,即可在指定景区景点、住宿餐饮商家享受折扣。

内蒙古必威安泰生物科技有限公司:实干攻坚促转化 科创赋能强畜牧

锚定目标抓发展 聚力决战六十天

作为国家高新技术企业和自治区重点龙头企业,必威安泰当前正处于多项重点任务并行推进的关键阶段。“今年以来,我们联合瑞普生物研究所在反刍动物疫苗、化药研发方面持续发力。必威安泰牵头实施的‘反刍

动物用高端原料及长效缓释制剂创制’项目,已入选2025年自治区科技‘突围’工程生物技术专项第二批‘揭榜挂帅’项目立项名单,并争取专项资金1000万元。”内蒙古必威安泰生物科技有限公司技术总工张七斤介绍,

项目成果将依托企业现有GMP生产基地推进产业化,通过建设智能化制剂生产线,最终形成可满足两亿头牛羊用药需求的产能规模,为我国反刍动物健康养殖提供坚实技术支撑。

从实验室的技术攻关到生产线的高效运转,必威安泰正以实干姿态推动口蹄疫基因标记疫苗等核心产品升级,用科创力量筑牢我国动物防疫的坚实防线。



12月6日,2025年内蒙古国际大众短道速滑公开赛在呼和浩特体育中心综合馆鸣枪开赛。

本次赛事由内蒙古自治区体育总会与呼和浩特市人民政府主办,呼和浩特市体育局、内蒙古滑冰协会承办。赛事设置成年组至儿童组共7个年龄组别,设有333米、500米、1000米、1500米等多个竞赛项目,吸引了俄罗斯、蒙古国、越南、乌兹别克斯坦、印度和我国的500余名选手参与角逐,为短道速滑爱好者搭建高水平竞技交流平台。

■本报记者 王劭凯 摄

市委常委会召开会议
学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神
包钢主持会议

本报讯(记者 云静若谷)12月7日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作。市委书记包钢主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,深刻把握巡视整改工作的政治性和严肃性,切实把巡视整改工作与学习贯彻党的二十届四中全会精神、谋划“十五五”时期经济社会发展结合起来,健全完善常态长效机制,强化系统治理、标本兼治,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神,坚持党管互联网,完善全过程管理和多部门协同机制,提高各级干部懂网、用网、治网能力。要深化党的创新理论网上宣传,强化主流舆论引导,用时代新风塑造网络空间。要筑牢网络安全和数据安全防线,持续整治网络乱象,为首府高质量发展营造清朗有序、向上向善的网络环境。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,做到“五个进一步到位”精神,拧紧管党治党责任链条,持之以恒推进全面从严治党,以风清气正的政治生态引领形成良好发展环境。

会议要求,要统筹抓好岁末年初经济运行、安全生产、文旅活动、帮扶慰问等重点工作,用心用情做好冬季供暖和水灾后居民安置、设施重建等民生实事,确保“十四五”圆满收官,“十五五”良好开局。

会议审议了我市《关于切实推动现代化区城中心城市高质量发展的行动方案(2025—2030)》,还研究了其他事项。

呼和浩特构建起“政+银+担+保”四方协同普惠金融服务新体系

本报讯(记者 杨彩霞)近年来,呼和浩特市将发展普惠金融作为服务实体经济、深化金融改革的关键抓手,系统谋划、精准施策,普惠贷款余额连续三年保持10%以上增速,规模稳居自治区首位,连续两年(2023年、2024年)入选中央财政支持普惠金融发展示范区,持续优化财政资金使用效能,构建起“政+银+担+保”四方协同的普惠金融服务新体系,为实体经济发展注入强劲动能。

市委金融办深入贯彻落实中央关于金融“五篇大文章”的决策部署,系统推进普惠金融体系建设,在推动金融服务增量、扩面、降价方面取得积极成效。

产品供给更丰富。市委金融办持续引导金融机构创新服务模式,深入开展“行长大走访”“金融顾问团”等活动,充分发挥“金融副校长”的基层触角作用,累计服务企业近500户,授信支持超3000亿元。同时,鼓励银行机构打破传统授信模式,大力推广无抵押、纯信用的线上化贷款产品,显著提升了中小微企业和民营企业的融资便利性。保险机构也积极创新,推出“灵活就业保”“新市民安业保”“青城保”等一系列普惠特色保险产品,覆盖

市民生活、就业、医疗等多个领域。支撑体系更健全。在信用建设方面,市委金融办牵头推动农村信用体系建设,已成功评定信用乡镇8个、信用村129个、信用户8000余户,真正让“信用”成为融资的“硬通货”。目前,呼和浩特市县域金融机构覆盖率已达100%,金融服务的毛细血管进一步畅通。

民生滴灌更精准。市委金融办引导金融机构精准聚焦“三农”和民生薄弱环节,支持普惠养老及“老一小”服务体系建设,泰康保险建设的“泰康之家·蒙园”成为自治区首家保险与医养结合的项目。此外,通过“五进”活动广泛开展金融知识宣传,全面增强民众的金融素养与风险防范意识。

市委金融办协调科负责人潘婕介绍,今年,结合普惠金融发展实际,进一步优化资金使用机制,将风险补偿资金池规模扩大至1亿元,合作担保机构由3家扩展至驻华全部7家政府性融资担保公司,并创新引入保险手段,为普惠企业丰富增信、分散风险。这一举措标志着呼和浩特市成功构建起“政+银+担+保”四方协同的风险共担体系,为普惠金融的可持续发展提供了坚实保障。

2025年内蒙古国际大众短道速滑公开赛开赛



12月6日,2025年内蒙古国际大众短道速滑公开赛在呼和浩特体育中心综合馆鸣枪开赛。

本次赛事由内蒙古自治区体育总会与呼和浩特市人民政府主办,呼和浩特市体育局、内蒙古滑冰协会承办。赛事设置成年组至儿童组共7个年龄组别,设有333米、500米、1000米、1500米等多个竞赛项目,吸引了俄罗斯、蒙古国、越南、乌兹别克斯坦、印度和我国的500余名选手参与角逐,为短道速滑爱好者搭建高水平竞技交流平台。

■本报记者 王劭凯 摄

本报讯(实习记者 贾璐 贾思敏)12月7日,2025—2026呼和浩特冰雪旅游季在马鬃山滑雪场启幕。整个冰雪旅游季将持续88天,通过全域覆盖、业态融合的创新模式,为市民和游客呈现集冰雪运动、文化体验、潮流娱乐与惠民消费于一体的冬季盛宴。

启幕仪式现场亮点纷呈。备受瞩目的北京冬奥会吉祥物特别版“马墩墩”亮相,阿卡贝拉版歌曲《马墩墩》也迎来首秀。由中央电视台制作的2026